

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ  
що середи, п'ятниці і неділі,  
з тижневим додатком  
„РУСКА РАДА“.

Редакція, адміністр. і експедиція  
при улиці Петровича ч. 2.

Рукописи звертає ся лише на поперед-  
не застережене. — Реклямації не  
чатані відплати від оплати поштової

# БУКОВИНА

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ“  
разом з „Рускою Радою“:  
за цілий рік . . . . . 20 К. — с.  
„ пів року . . . . . 10 „ — „  
„ чверть року . . . . . 5 „ — „  
„ місяць . . . . . 1 „ 70 „

Поодинокє число „Буковини“ 16 сотників.  
Передплата і належитість за інсерат  
платні в Чернівцях.

## Народне віче.

І він зійшов ся, той бідний рус-  
кий нарід в Чернівцях дня 7. лип-  
ня, зійшов ся зі всіх сторін Буко-  
вини, де тільки лунає руске слово.  
Із відкритими головами залагла  
шеститисяча маса мужицтва враз  
із інтелігенцією велику площу Гру-  
дера, очікуючи у піднесенім на-  
строю слів потіхи, розради серед  
невідрадних своїх відносин.

І забило ся серце у тої мпого-  
людної маси, як перед нею на естра-  
ді появил ся др. Стоцький і пови-  
тав еї від руских послів щиро,  
тепло, привітно, як завжди, дяку-  
ючи за те, що ті люди не жалу-  
вали ні труду, ні часу, а так чис-  
ленно з'явили ся на зазив своїх  
заступників у соїмі.

А як вибрали президію: д-ра  
Филиповича головою, надрад-  
ника Ясеницького першим, д-ра  
Клима другим заступником го-  
лови, писарями д-ра Когута і Пань-  
ка Клима, то знов станув перед  
народом др. Стоцький і дві години  
розкладав, яке становище того на-  
роду на Буковині, що в так по-  
важнім числі зібрав ся на віче.

Рускі послі думали, що будуть  
могли іти рука в руку з волоски-  
ми демократами та й дуже на тім  
завели ся. Волоскі демократи зра-  
дили мужицку справу, получили ся  
з боярами, а Русини лишили ся  
тільки самі; ще лиш двох Німців  
не виступило із „Вільнодумного Со-  
за“ і трох Жидів не опускає рус-  
ких послів у боротьбі за права  
сердака. Як рускі послі і їх со-

юзники не мали ніколи особистих  
цілий перед очима, так знов ті, що  
зрадили мужицку справу, полюва-  
ли тільки під національною покрив-  
кою на власний зиск. Рускі послі  
соромлять ся тільки за те, що з  
такими людьми так довго могли іти  
рука в руку; та всі знають, що  
вони не робили сего задля якоїсь  
приватної справи, а робили тому,  
що думали, що та спілка вийде на  
добро руского народу. Тепер же,  
коли та спілка розійшла ся, руский  
нарід може тільки тішити ся, що  
рускі послі мають свободну руку.

Переходячи до діяльності руских  
послів, др. Стоцький обговорив справу  
краєвого банку, розклав про нові  
закони, які соїм в осени ухвалив,  
а, які ждуть ще на санкцію, згадав  
про кіцманьську гімназію, про ста-  
роство у Заставні, про окружний  
суд у Вижниці, про рентові оселі,  
які рускі послі старають ся всіма  
силами покликати до життя, і про  
знесенє двірських обшарів.

Посол Пігуляк розклав на-  
родови кривду Русинів на церков-  
нім полі; від двадцяти п'яти літ тер-  
плять наш народ кривду, від 1880 р.  
борять ся рускі послі за права ру-  
ского православного народу на цер-  
ковній ниві, тай нині, коли цілий  
нарід всіма струнами своєї душі  
відчуває всі кривди, просить-благає  
унормованя відносин на церковній  
ниві — митрополит, др. Репта, не то,  
що не старає ся полагодити тих  
кривд, а всіма силами старає ся  
не допустити до яких небудь полєкш.

І руский нарід окликами нево-  
дованя, обуреня п'ятував тих, що

опустили руских послів задля своєї  
власної кишені і того, що не хоче до-  
пустити до рівноправности у церкві.  
І тому, висказавши послам сво-  
їм необмеженє довіре за  
їх роботу, а всім тим, що з одного боку  
зрадили мужицку справу для своїх ко-  
ристий, з другого боку тому, що не дає  
Русинам прав у церкві, своє обуре-  
нє, нарід потягнув під правительство,  
щоб там заявити свої почуваня для  
монарха, а потім перед резиденцію,  
щоб там перед самим митрополитом  
поскаржити ся на невідрадні відно-  
сини, висказати ему правду, що  
він тому винен, що нарід невдово-  
лений...

Та всі брами митрополичої ре-  
зиденції були зачинені...

І знов почули ся голоси обуре-  
ня, негодования — а в слід за тим  
залунало грімке „Ще не вмерла“ і  
„Не пора“. — На вічу рішено ще на  
внесенє посла Василька поставити  
на опорожненє по др. Лупу місце  
до ради державної кандидатуру  
сов. Малика, та окладнійший опис  
подамо задля браку місця у сліду-  
ючім числі.

## Революція в Росії.

Цар постановив за всяку ціну за-  
ключити мир! Причиною сеї постанови,  
се страшний розмір, які прибрала рево-  
люція в царстві Романових. І справді  
се, що тепер дїє ся у Росії, се не по-  
одинокі бунти, се не несвідомі прояви  
невдоволення, викликані агітацією „воро-  
гів ладу і порядку“, але се формальна  
революція, революція з'організована, ре-  
волюція на найширші розміри. Те, що

дїє ся нині в царстві кнута нагадає  
хвиба часи революції французкої. В Лі-  
баві і Кронштаді бунт моряків і  
війска; в Петербурзі відбуло ся віче  
50.000 робітників, які по промовах бога-  
тєх бесідників, між ними висланцє з  
Лодзі, Варшави і Одеси, постановили:  
1. получить ся зі всіма робіт-  
никами, 2. зробити кєнець  
війні, 3. утворити демокра-  
тичну рєпублику; резервісти з  
Венден, їдучи жєлзницею, піднесли  
оклики: „проч з війною! не дамо ся  
взяти!“ а коли офіцер один до них змі-  
рив револьвер, оци викинули офі-  
церів з потягу і з надзвичайною  
скоростию поїхали до Риги. Тут зми-  
щили дворець і пустили ся до міста,  
щоб нищити і палити і лєдві вєпіло їх  
здержати війска, що убило і ранило з  
горою 150 осіб. На Литві грізний бунт  
мужиків; на Кавказі на вість  
про бунт „Потемкина“, почало  
ся оруженє повстанє: в Тифлісі  
тревають від кількох днів розрухи;  
дєвники не виходять; комунікація осо-  
бова і товарова перервана, на ексарха  
вкєнано атєвнат; в Николаєві і Сева-  
стополі розрухи і бунт моряків;  
доси убито вже около 40 осіб; в повітах  
херсоньської губернії, в якій перед кіль-  
кома днями збунтовані жовніри  
убили своїх старших, вибух  
бунт мужиків; доси убито більше  
як 700 чоловіка; про око успокоєна  
Лодзі і Варшава дають лишє бомбами  
пізнати від часу до часу те, що в їх  
нєтрі кишить. „Князь Потемкин“, з яким  
получив ся ще один торпєдовець, заби-  
рає поживу і вуголь з торговельних ко-  
раблів, та з городів, які з початку его  
жаданям відмовляють, але відтак, як він  
дасть 2 стріли на город, дають усе, що  
лиш захоче. Послєднє вість звучить:  
„Теодозія в огні, „Потемкин“  
бомбардує місто, залєга палить;  
панцирник „Юрій Побєдоносєц“,  
з якого 40 людей страчено за се, що не  
хотіли зложити нової присяги царєви,  
відплив знов до Теодозії, мабуть, щоби

## Під різкою.

(Оповіданє із салдатского життя.)

III.

(Дальше.)

Ціла касарня спала аж до раня гл-  
боким сном. Лише Грицько Блоха не міг  
спати. Він перевертав ся цілу ніч на  
твердій постелі, схоплював ся часто, вд-  
влював ся в темноту своєї келії і падав  
змучений назад на дерев'яну постіль і  
на зам'яту подушку.

— Я провинив ся, я провинив ся!  
роздавало ся часто в нічній тишині; і  
Грицько складав на грудях руки нав-  
хрест і забував хвилино про все. Але  
в его мізку заняла одна гадка місце; що  
як раз завтра вибють его перший раз і  
ся гадка не давала ему заснути. Вона  
тривожила его, розбуджувала в нїм образ  
різкі і в страху падав він на подушку,  
пхав голову під шинель і виглядав через  
кілька хвиль наче задеревілий.

В его змученій голові виринала  
Оксана з плачем і молитвами а за нею  
видїла ся пригноблена єгать его матери.  
Грицько сидував ся прилинути своєю  
грудю до своєї „дівчини“ і забути в еї  
обіймах про все; але вона щезала в  
темноті і манила его своїми ругами за  
собою кудась далеко-далєко.

При вінци ночі втихомирив ся і  
Грицько. Він лежав тихо під шинелем,  
що був ему і покривалом і сїнником.

На сході лєдво що зоріло, зближав  
ся ранок. Дєньщик, що мало що не про-  
хитав часу, кинув ся стрілою до труба-  
ча, стягнув з него коц і зачав его сильно  
сїпати за руку.

— Ну-у, циганьска лико, вєтавай!  
Вєтавай, бо ще хвиля і буде зле!

Трубач дивив ся довго на дєньщика  
і ніяк не міг второпати, чого хочєть від  
него. Аж як штовхнув его дєньщик тру-  
бою по зубам, прийшов він до себе.

— Стерво прокляте, — не переста-  
вав дєньщик кричати. — Спать цигань-  
ска пига, хоч вбий его. Аж як штовхєш  
трубою по зубам, тоді роздрючєш ся!

А трубач оєвідомив ся вже по пер-  
шїм доторкнєню труби до зубів, ймив за  
трубу і напружив всі сили своїх легких;  
по касарні рознесли ся проразливі звуки.  
— Тратата, — тра-та-та! дунали ран-  
ною тишиною різкі звуки і вражали не  
мило уха.

— Вєтавати, вєтавати! — кричав  
дєньщик. — Живо, живо! — підхочу-  
вав він.

Трубач ставав коло голод тих сал-  
датів, що лежали спокійно далі, нахилив  
ся до їх ушей, трубив що аж червонїло  
его лице, а в воздуху розносили ся дикі,  
проразливі голоси.

Мало хто міг видєржати таку музику.  
Всі ловили ся за уха і лаяли труба-  
ча самими добірними словами.

Салдати схоплювали ся, накривали  
коцом постіль, накидували на себе сал-  
датську одїж, сїпшили вмивати ся, по-  
моляти ся і перекусити сухарями і че-  
кали спокійно, заким їх покличуть.

З першим знаком трубача збудив ся  
і Грицько Блоха. Его перша гадка було  
то, що сегодєня будуть его „сїчі“. Він  
сїв на постелі й обдумував щось довго —  
зїтхаєчи і чуваючи свою маленьку бо-  
рідку, що успїла підрости від коли его  
заперли, але не міг дїждати ся „кінца“.  
Морально наклеїваний через перенєсєнє

в ряд „каранх“, де будє муєти приви-  
кати до таких кар як „сїчєна“ — не міг,  
він на жаден спосіб увияти собі, як  
зможе він показати ся перед очи Оксани  
і взагалі перед очи людей. Ему було  
ніяково, а найбільше соромно, страшенно  
соромно. Він падав на постіль і старав  
ся придусити свое горе, що з прибли-  
женєм вечера прибирало що-раз більшє  
розміри. Були такі хвилі, що ему насу-  
вала ся гадка наложити на себе руки.  
І сю гадку розважував він поважно, але  
пророджений страх перед тим, що прийде  
ся ему відвічати за те на страшнім суді  
й понєсти ще більшє кари за душегуб-  
ство, виливав на него так, що він не міг  
взяти ся до того.

В протягу дня підходив дєньщик  
кілька разів до дверей Грицькової келії  
і кожного разу видів его в тім самім  
положеню. Грицько лежав на плєчах,  
руки під головою, очи впоєні в одно  
місце.

— Грицьку, Грицьку! — кричав  
дєньщик, але Грицько не кивав ся.

Дєньщик сїльовував голосно через  
зуби, стискав здивований плєчима і брав  
ся до сїльнійших єредств.

— Хлопче, не бій ся! — курити не  
хочєш? — на! — вбирай ся скорєнько,  
то миє ся і все горе! — Але Грицько  
не кивав ся. — А час минав. Салдати  
вже вернули ся з поля битви, де вистрі-  
ляли чи малє число патрон до „неприя-  
ятєля“, вже вєстигли насєрбати ся ква-  
єної капусяної зупи. Тепєр сидить кож-  
дий на своїй постелі і робить, що хочє.  
Один чистить патрони, другий оружє,  
третий латає мундїр або білє, а иньший  
знов розібрав ся майже до голого і ви-

лєжє ся на постелі, радїючи вольним  
віддихом.

Було се в суботу. Не годило ся  
відправити вєчєрню, відбути  
вєчєрнє поучєнє, але за те го-  
дило ся „сїчі“ Грицька Блоху.

Кождий знав, що сегодєня будуть  
его „сїчі“, але ніхто не згадував про те  
і старав ся не натякати на те. Сим  
„питанєм“ навіть ніхто із салдатів ні-  
коли не займав ся, хотїй всі займали ся  
всякими „питанями“, що хоч трєхи обхо-  
дили салдатів. А про єю кару старали  
ся вони мовчати і не згадували про неї.  
О п'ятій годині рознесла ся команда:  
Виходи на подвірє! Стрєль! Живо! —  
Се кричав „дєжурний“.\*)

Люди посполювали ся з своїх  
місць, вбрали ся в сьвяточну унїформу  
і перекинули ся в салдатів. Кождий  
з них знав добре, куда їх зараз пове-  
дуть, але ніхто не говорив о „комєдїї“  
що їх очікує і можна сказати, що коли  
не всі то велика більшість салдатів була  
пригноблена і засмучена.

IV.

Сєнцє зближало ся до заходу. Да-  
лєко показав ся на білїм турецьким кони  
батальєновий командант.

— Смирно! На плє-чє! — роздала  
ся команда старшого офіцера.

— Здоровїть! — рознесла ся ко-  
манда в тій хвилі, коли голова коня  
зривняла ся з „право-флянговим“ 5-тої  
роти.

Салдати виконали послєдню команду  
і остовпїли в своїх позиціях. Вони ста-  
рали ся „не дихати“. Батальєновий ко-

\*) Щось як наш Battalionsinspektion.

таки получити ся з „Потемкином“: в Петербурзі знов приготовлено від імені цілої армії ultimatum, яке домагає ся як найкорше реформи, і яке має бути передане цареві по укінченню мобілізації; і чиж се все ще не революція? Чиж диво, що на вість про ті події в своїй державі задрожав цар?

Найживіше однак кипить революція на полудні. В порті Одеси зібрали ся товпи робітників, виждаючи повороту „Потемкіна“. Робітників заатакувала поліція і козаки, при чім убито і ранено кількадесять осіб. Крім сего поліція що ночі арештує сотки осіб з найвидніших горожан, а багато осіб прогонять з міста. Серед війська дисципліна дуже слаба і що раз більше слабне. Що до „Потемкіна“, то про него доносять багато подробиць: Болгарський корабель „Надежда“ стрінув ся недалеко Варни з „Потемкином“ і по звичайнім привітанню, зближивши ся, бачив на нім около 200 цивільних осіб, між якими були навіть жінки. В Царгороді збунтувала ся залога транспортного корабля „Цар Микола“ і хоче вертати до Росії; крім того збунтували ся стоячі там два кораблі воєнні, які хочуть получити ся з „Потемкином“. А тимчасом „Флота чорноморська“ дальше гонить за „Потемкином“, але якось так, що приїжджає все у те місце, де був „Потемкін“, доперва тоді, коли тай вже де инде поїхав. Віцеадмірал Крігер подав ся до димісії, а его місце обняв контрадмірал Чухнін.

### Розділ церкви від держави.

Закон про розділ церкви від держави перейшов у французській палаті депутатів значною більшістю голосів. Навіть націоналісти і самі клерикали не важили ся ставити ухвалі его таких перепон, яких по них сподівано ся і які они самі з початку заповідали; що більше, багато з тих противників закона за цілий довгий час дискусії над ним зробили ся до певного степеня навіть его прихильниками, беручи живу участь в працях при обговорюванню параграфів нового закона. А причиною сеї обережності, повздержності націоналістів і клерикалів, як опозиції проти розділу, було не що инше як се, що загал, що величезна більшість „католицької Франції“ горячо бажала то-

мандант надіти соколом на праву флягів п'ятої роти і закричав диким голо- сом: „Здорово ребята!“ і пролетів перед лицем цілого батальону. А салдати напружили всю силу своїх молодечих голосів і закричали: „бажаємо здоровля, Ваше Високородіє“, і слідили за ним очима.

Батальоновий командант дивив ся на те, щоби останнє слово салдатского привіту вривало ся в тій хвили, коли хвіст кова зрівняє ся з „ліво флягівим“ осямої роти. Лихо поводило ся салдатам, коли їм се не вдало ся. — Переглянувши цілий батальон стримував командант коня, вертав скоро на чоло батальона і ставив ся коло „право-флягівого“. Те саме зробив він сьогодні.

— Диви ся звіре! Диви ся старшині в очи! — суворо приказував старий воєк, вдивляючи ся в очи своїх підданих.

Салдати напружували очи і слухали ся надати своєму лицю звірський вираз.

— Іж очима старшину! — вирикував воєк. — Іж! — А — ти, зволоче, як стоїш? — крикнув він переходячи попри якогось салдата. — Іж! Іж!

Салдати „старали ся“ перемінити вираз свого лица в дикий і надати ему такий вираз, як коли „звір“ їсть.

Командант скінчив свій об'їзд, дав приказ, а роти взяли поки що „оруже вольно“ і уставили ся в формі прямокутника. Конець всего лежав ще перед ними.

(Далі буде).

го розділу. Ідея держави вільної від церкви має тільки прихильників серед французского народа, що надто рішучий виступ проти неї був би потягнув за собою цілковитий упадок клерикальної і націоналістичної партії і тому они були так обережні.

Тепер переходить закон до сенату, а що там з ним стане ся, побачимо аж в осени, бо посли тепер роз'їздять ся на вакації і з'їжджають ся доперва в осени. З сего однак, що невдовзі має відбутися відновлене третини сенату, а вмаю 1906 нові вибори депутатів, та з сего, що величезна більшість населення дуже горячо домагає ся закона про розділ церкви від держави, можна вносити, що і в сенаті закон не стріне великих перепон і хиба з малими поправками верне назад до палати послів, щоб ще перед виборами міг стати санкціонованим законом і увійти в життя. У Франції сподіють ся, що 1. січня 1906 року закон про розділ буде вже як прависильний видрукований в „Журналь офіцієль“.

Закон про розділ, се плід соціалістичного депут. Бріянда. Однак первісну его острість, яка була впливом стремління соціалізму, яко беззглядного ворога клерикалізму — троха злагоджено в часі подрібної дискусії, через се, що церкви і будинки церковні призначено на власність церкви і т. д. Навіть такого закиду не хотіло правительство на себе стягнути, як закид, що оно хоче збогатити ся грішми, які доси виплачувано духовникам і для того ухвалено, що 46 мільонів франків, які доси побирало духовенство, мають вернути назад на власність поодиноких громад, які того майна ужиють на цілі, що будуть уважали за найвідповідніші для себе.

Парламентарна більшість французска рішаючи сей закон, зробила в тому переконанню, що се є найприродніше розв'язане відношення церкви до держави, бо воно приносить величезну користь як для держави так і для церкви. Для держави приносить оно сю користь, що она не потребує вязати ся церквою в школі, та не потребує носити тягарів на церкву, яка сама має досить маєтку на своє удержане, а для церкви оно ще більше спасенне, бо дозволяє єї заховати „незалежність і чистоту, а не вислугуватись державі, від якої тепер зависить.“

### Росія й Японія.

До великого бою, на який вже заносило ся в Манчжурії, не приходять. З обох сторін зводяться із зведенем головної битви, а се зводиться, особливо зі сторони Японії, доказує, що мир вже недалеко. Цар рішив ся в виду внутрішньої революції заключити мир, проти якого і Японія тепер нічого не має. Що більше і Японія бажает горячо мира, бо тепер она має запевнене, що реванж зі сторони Росії задля єї внутрішнього положення не можливий, що отже оwoчі мира будуть для неї тривати. Японські повновласники були вже на працальній візній у мікадо, який видав на їх честь свідане. В мові до повновласників зазначив мікадо з натиском: „Як би можна відносно до мирно настроєного духа нашого ворога закінчити кроки воєнні, то нічо п'яшого не було би краєшим від такого закінчення“. Причиною, що Японія так бажает мира,

е се, що она хоче розпочати працю над відродженем Хін під своїм цивілізаційним і культуральним впливом, та хоче підкріпити свої внутрішні сили, а тимчасом війна забирає їм найліпші руки, найліпші сили. Коли вже Росія на довгий час перестала бути для Японії небезпечною, то Японія тепер бажает мира, щоб підчас мира приготувати ся добре до нової ролі, яку она на сході хоче і мусить відіграти, ролю першорядної — під кождим зглядом — держави, ролю пробудителя азіатських народів і позискани їх для цивілізації. А тимчасом в виду сили і могутости Японії, вже нині укладають ся відношення держав до себе і до Японії. В виду захланности німецького цесарства, яке вже отвергло мріє про розбір Австрії, та заразом грізно і підступно ладнаєть ся заколотити концерт європейський і згнати Францію, готуєть ся великий союз держав проти Німеччини, до якого мають ввійти Японія, Франція, Англія, Америка, а навіть Росія. І щоб власне в сім союзі відіграти визначну ролю, щоб приготувати свої сили до важних подій в найближшій будучині, — хоче власне Японія мира. А Росія его також мусить хотіти, бо поминувши вже внутрішні події, Росія побачила докладно дволичність Німеччини, яка хоче зломити сиду Росії на сході на свою користь.

## НОВИНКИ.

Чернівці, 8. липня 1905.

**Десятилітні роковини смерти** пок. Михайла Драгоманова відсвяткують агітуренти уч. сем. під управою К. Томорука великим концертом в Музичній салі. Точніші інформації в слідуєчій числі.

**Вечерні в XLIV і роковини смерти Тараса Шевченка**, відбудуть ся дня 14. липня с. р. в Кіцмані в салі магістратській, о год. 8. вечером. Програма: 1. Вступне слово. 2. Пісня нар. Кумановський: „Ой вербо, вербо!“ хор мішаний „Кіцм. Боляна“. 3. Нижанковський Федькович: „Золоті зорі“, муж. хор. 4. Т. Шевченко: „До Основ'яненка“, деклам. панна М. Стр. 5. а) Вобикевич Нижанковський: „Верніть ся сні мої прекрасні!“ б) Леся Українка-Д. Січинський: „Не співайте мені сеї пісні!“, сопранове солю панни Ір. Л. 6. Лисенко: „Ой пущу я кониченка“, муж. хор. 7. Т. Шевченко: „Кавказ“, деклам. С. Я. 8. „Владико неба і землі“ і „Там за тихим за Дунаєм“, солю тенорове й сопранове з мішаним хором в супроводі фортепяна. По концерті — святотчний комерс. На отей вечерниці запрашає всіх П. Т. земляків і гостей-почитателів великого нашого кобзаря. — Виділ „Кіцм. Боляна“.

**До П. Т. Русинів і Русинок кімпольонського повіту!** Підписаний комітет розіслав перед місяцем відозву, в справі заснованя філії товариства „Руска Школа“, до всіх знайомих інтелігентних Русинів кімпольонського повіту з просьбою, щоби всі, що одержать відозву, приступали до товариства і повідомили про те як найшвидше хоч би кількома словами учителя п. Юрія Якубовича. Да тепер однак зголосило ся дуже мало членів. Підписаний комітет просить отже, сею дорогою всіх П. Т. Русинів і Русинок кімпольонського повіту, щоби приєтавали до товариства і запрошує заразом їх на приготувані збори, що відбудуть ся дня 15. липня 1905, о годині 2. по полудні, в домі отця Порубальского в Кімпольонзі. Просимо явити ся на зборах численно. — За комітет: *Юрій Якубович*.

**Із черновецького Орфеум.** Із днем 1. липня обняли управу нашого Орфеум давні знакоми черновецької публіки Бея Ліне і Жак Павль, Ляври збирає передовеім де-Павль, який своїми незрівняними гумористичними креациями притягає до сего місця великоміської забави силу публіки Також і прочий персонал орфеум доволі гарний. Визначають ся між ними передовеім карломомний циклєт Ohester H. Dick і des Mignons двоє дітий: хлопчик і дівчинка 10 до 12 літні, які танцюють, а також співають соля і дуєти із відповідною мімікою.

Оповідки і т. п.:

**Вінчане.** Дня 25. червня 1905 відбуло ся вінчане пана Стефана де Зота, управителя школи, з панною Емілією Лукасевичівною в гр. прав. церкви в Розтоках.

**Із краєвого Виділу.** На засіданню краєвого Виділу із дня 4. липня 1905 потверджено службовий контракт заключений між громадою Рускою Молдавицею, а єї громадским секретарем Лазарем Гавелком. Потверджено контракти купна і продажі або заміни заключені громадами: Солка, Котул-Остриця, Боляна, Неполоків і місто Серет. — Громаді Добринівцям дозволено затягнути позачку 4.000 К на будову шкільного будинку. — Краєвий Виділ згодив ся, щоб учительці Емілії Мандрик уділити річний особистий додаток в сумі 100 К. Рішено завести в громаді Товтри обору заповоду, а на закупо взірцевої худоби рішено уділити заповоду в сумі 3.000 К. — Виділ краєвий згодив ся на те, щоб в прелімінар шкільного фонду краєвого на рік 1905 вставлено 5.000 на цілі приготуваного курсу для учителів шкіл народних. — Крім того установив краєвий Виділ висоту обтяжимоности власних листів доставних і записів довжних Краєвого банку і державних записів довжних, цінних паперів, а відтак максимальну межу стопи процентової від позичок гіпотечних, від вкладок на рахунок біжучий, від довгів на конторкенте і від вкладок на книжечки вкладкові. Вкінці установив краєвий Виділ урядників Краєвого банку Моріца Демонта, Жигмонта Айтермана, Евариста Горчинського і д-ра Якова Слівки колективними прокурорами.

**В справі акції не-німецького студентства** годі промовчати, що від неї відтягнули ся волоски (!) буршиз „Viscovin“ із під прапору д-ра Очуза, а що класичніше і тов. „Карпат“. Сим показали „руссіє“ найкраще, що їх „оборона“ славыства чистий гумбуї, плашки для покриваня ренеґатства і кождочасної зради рускої справи! — В справі самої акції довідуємо ся, що ректорат вівзав на понеділок всіх членів депутатії, що влучувала ректорові пронамятне письмо — на те відай, щоб дати їм остаточну відповідь.

**Надзвичайні загальні збори** каси пожичкової і щадничої для громади Кичери відбудуть ся дня 16. липня с. р. — *Старшина*.

**Звичайні загальні збори** читальні „Рускої Бесіди“ в Кичері відбудуть ся 16. липня с. р. о 3. годині пополудні з звичайним дневним порядком. — *Володимир Турчан*, начальник.

**Видавництво бібліотеки чернов. філії „Руска Школа“** звергає ся до тих ви. товаришів що залягають з платою з просьбою о як найкорше вирівнати задегости, позаяк дальше ждати годі. Гроші належить ся присилати лиш на руки п. Івана Синюка в Білі і Ілі Глюка в Кичері.

**Новий кіш січовий.** Перші загальні збори „Січ“ в Товтрах відбудуть ся дня 16. липня с. р. — *Старшина*.

**„Січ“ в Калинівцях.** Отворене Січового коша в Калинівцях відбуде ся в середу дня 12. липня в день св. ап. Петра і Павла із звичайним дневним порядком. За тимчасову старшину *Гушка*.

**Посмертні вісти.**

**Сов. двору проф. Герман Нотнагель †.** Один із найбільших святих лікарської науки, гордість віденського університету проф. Герман Нотнагель номер раженій серцевим ударом дня 7. липня о год. 4-ій рано. Покійний родив ся 1841 р. в Альт Лінеберіке в Бранденбургії. 1863 р. одержав у Берліні степень д-ра прав; від рр. 1865—1868 був асистентом проф. Ляйденса в Кенігсбергу. В 1866 р. габілітував ся на степені приватного доцента і в сїм характері був ще в Берліні і Єні, а 1872 р. став звичайним професором мед. полікаїтики і науки про ліки в Фрибургу. Відтак займив катедру в Єні, а від 1882 р. у Відні. Покійник поза знаменитим ліченем добув собі славу і своїми науковими творами як: Handbuch der Arzneymittel-lehre, Tipische Diagnostik der Gehörkrankheiten etc.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

З друкарні товариства „Рускої Ради“

За редакцію відповідає: Іван Захарко.

в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.